ZUPANIJSKO NATJECANIJE 1Z MATEMATIKE
28. veljace 2011.

8. razred-rjesenja

OVDIJE JE DAN JEDAN NACIN RJESAVANJA ZADATAKA. UKOLIKO UCENIK IMA
DRUGACII POSTUPAK RJESAVANJA, CLAN POVJERENSTVA DUZAN JE I TAJ POSTUPAK
BODOVATI I OCIJENITI NA ODGOVARAJUCI NACIN.
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UKUPNO 10 BODOVA
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1BOD
Primjenimo li Pitagorin poucak na AABC, slijedi |AB|2 = |AC|2 +|BC|2 odnosno
|AB|=50cm. 2 BODA
Kako je P poloviste hipotenuze, onda je |AP| =25cm. 1BOD

AC|-BC
Za povrsinu trokuta AABC vrijedi P,gc = % =600 cm®, 1 BOD
AB|-|ICN

Takoder, Pypc = |AB[-ICN] odakle slijedi [CN| =24 cm. 2 BODA



Primijenimo li Pitagorin pouc¢ak na AANC, slijedi |AN |2 + |CN |2 = |AC|2 odnosno
|AN|=18cm. 2 BODA

Na kraju, |PN|=|AP|—|AN|=7cm. 1 BOD
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Pocetni broj ¢e biti prirodan ako je prirodan broj, 2 BODA
1+2+..+2010+m

a najmanju vrijednost ¢e imati ako je 1+2 +...+2010+m=2011. 2 BODA
Dalje je M+ m=2011. 2 BODA
Slijedi m=-2019044 . 2 BODA
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. Neka je j broj minuta za koje Janko moze obaviti posao, a m broj minuta za koje Matko moze

obaviti posao. Prema uvjetu zadatka vrijedi da je j = m + 30. 1 BOD
L .1 1 e 1 1
U minuti Janko obavi ] posla, Matko - posla, a zajednicki obave ]JFE posla. 1 BOD
. I y . L 1 S 1
Zajedno cijeli posao dovrSe za 36 minuta, pa u minuti obave % posla, tj. vrijedi —_+a=£.
J
1 BOD
Buduéi da je j = m + 30, dobivamo R 1 BOD
m+30 m 36
Sredivanjem tog izraza dobit ¢emo: m + m + 30 = 3 1. _2m+30 = S . 2 BODA
m(m+30) m(m-+30) 36 m(m+30) 36
Dalje dobivamo redom: 36(2m + 30) = m(m + 30),
72m + 1080 = m* + 30m,
m? — 42m — 1080 = 0. 1BOD
Tu jednadzbu moZemo napisati u obliku m? — 2m - 21 + 441 = 1080 + 441, tj.
(m—21)? = 39% 1BOD
Prema tome je m — 21 =39 ili m —21 = -39, odnosno m = 60 ili m=—18. 1 BOD
Prema uvjetu zadatka jasno je da rjeSenje ne moze biti negativan broj.
To znaci da Matko sam zavrsi posao za 60, a Janko za 90 minuta. 1BOD
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5. Neka je |CE| =3k,|ED|=2k i |AT| = x. Tadaje a=5k. 1BOD

D o C
T a
A a B

Trokuti ABT i BEC su sli¢ni jer su pravokutni i [<BAT|=|<EBC|( kutovi s okomitim kracima).

3 BODA
_|BT| |AT| 6 X
Vrijedi .—— =1—= odnosno — = — paje x=10cm. 2 BODA
EC|” |BC| 3k 5k
Primjenjujuci Pitagorin poucak na trokut ABT imamo:
|AB|” = |AT[* +|BT[ odnosno a2 =10% +6?paje a’ =136. 2 BODA
Dakle, povrsina kvadrata je 136 cm®, 2 BODA
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